

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 4 (499)

Суббота, 24 января 1953 г.

Цена 20 коп.

ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ

Прошло 29 лет с того дня, когда перестало биться сердце гениального вождя трудящихся всех стран, основателя Коммунистической партии, создателя Советского социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

Имя Ленина, его бессмертное учение стало знаменем всего человечества в борьбе за мир, демократию, социализм. Ленин — величайший мыслитель, мудрый стратег пролетарской революции.

С именем Ленина неразрывно связана новая эпоха в развитии марксизма в мировом революционном и рабочем движении. Ленинизм возник как прямое продолжение и развитие марксизма в новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций. Ленин озарил путь борьбы рабочего класса, трудающихся крестьянства, угнетенных народов колониальных и зависимых стран за освобождение от империалистического рабства, озарил путь борьбы за светлое будущее народов.

«Великие Ленина», — говорит товарищ Сталин, — в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира на даждь на освобождение».

Имена Ленина и великого продолжателя его дела — Сталина являются самыми близкими, родными и любими для трудящихся всех стран, для всех народов.

Великий Сталин, гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина, высоко несет боевое ленинское знамя.

Ленин ушел от нас в то время, когда молодая Советская республика, отбившая написк мирового империализма, лишь приступила к захватке здания социализма. Борьба за построение социалистического общества в нашей стране возглавил ученик и соратник В. И. Ленина — Иосиф Виссарионович Сталин.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ преодолел все препятствия на своем пути, в кратчайшие исторические сроки ликвидировал венную технико-экономическую отсталость нашей страны, превратил ее в могучую и непобедимую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Партия Ленина — Сталина укрепила мощь Советского государства, превратила нашу Родину в несокрушимую крепость социализма. Советское государство — самое могущественное государство в мире.

Могущество социалистического государства со всей силой проявилось в годы Великой Отечественной войны. Под знаменем Ленина, под во-

дительством гениального полководца товарища Сталина советский народ одержал всемирно-историческую победу в Отечественной войне и спас человечество от угрозы фашистского порабощения.

Ныне СССР стоит во главе могучего лагеря демократии и социализма, сплотившего под знаменем ленинизма одну треть всего населения земного шара. Ленинизм является великим жизнеутверждающей силой, преобразующей мир.

Победа социализма в СССР явилась величайшим триумфом ленинизма. В. И. Ленин учил, что «социализм неизбежно должен постепенно перерости в коммунизм».

Для трудящихся нашей Родины коммунизм не является вопросом далекого будущего. Первая фаза коммунизма — социализм — уже осуществлена в нашей стране. Советское общество вступило в новую полосу своего развития — в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Коммунизм из мечты лучших умов человечества стал реальным, живым делом миллионов.

Величественной программой коммунистического строительства являются гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решения XIX съезда партии. В своем труде товарищ Сталин дал исчерпывающие ответы на самые сложные и жизненно важные вопросы коммунистического строительства. Замечательное творение сталинского гения вооружает советских людей и все человечество знанием важнейших закономерностей современной эпохи, знанием путей постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, вокруг своего мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, гениального продолжателя дела Ленина, возвращают величественное здание коммунизма.

Великое дело, за которое беззаветно боролся Владимир Ильич Ленин, живет в победоносном коммунистическом строительстве советского народа. Дело Ленина живет и побеждает в странах народной демократии, прочно вступивших на путь социализма: оно живет в торжестве великой народной революции в Китае, национально-освободительной борьбе народов Востока, в растущем международном революционном движении.

Мы живем в эпоху, когда восторжествовавшие в нашей стране идеи ленинизма с неодолимой силой распространяются по всему миру и оказывают все возрастающее влияние на ход международного общественного развития.

Наш век — век торжества идей ленинизма, век победы коммунизма.

Образ великого Ленина, его бессмертные идеи живут и вечно будут жить в сердцах трудящихся масс всего мира.

Ленинские дни в институте

21 января состоялось торжественно-траурное заседание коллектива Менделеевского института, посвященное 29 годовщине со дня смерти гения революции В. И. Ленина.

**

В библиотеке института организована выставка, посвященная 29 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На выставке представлены произведения В. И. Ленина, его высказывания, слова И. В. Сталина из письма «Рабочей газете» в день первой годовщины со дня смерти Ленина:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.
И. Сталин.

Цена 20 коп.

ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ

Года бегут, как с гор бежит вода —
Широкою и быстрою рекою,
Но время не изгладит никогда
Того, что создано твоей, Ильич, рукою.

Страна Советов, возмужав в борьбе,
Своей судьбы достойна величавой,
И все в ней говорит нам о тебе,
И ты теперь участник нашей славы.

И в бурном ритме жизни трудовой
Сердца людские стали биться чаще;
Мы всюду слышим голос твой живой,
Нас к зорям коммунизма уводящий.

Повсюду новостроек бодрый шум,
Электростанции дают потоки света;

В них воплотился твой могучий ум,
Твои мечты и мудрые заветы.

И нам передавая гений твой,
Борясь за мир и труд, и счастье детям,
Живет на свете человек такой,
Каким сейчас гордится вся планета.

Он твой соратник, он твой друг и брат,
Он с нами в шахте, на заводе, в поле.
В его глазах мы твой читаем взгляд,
В его делах — твою живую волю.

За мир он поднял миллионы в бой,
К нему идут с мечтой заветной люди.
Путь к коммунизму был открыт тобой,
А им, великим, он построен будет!

Студент М. СУСЛИН.

Навстречу выборам в местные Советы

Собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся

17 января в помещении клуба им. Зуева состоялось собрание, созванное по инициативе Министерства станкостроения, МХТИ им. Менделеева, трамвайного депо им. Щепетильникова и других учреждений и предприятий Советского района. На собрании присутствовало 750 рабочих и служащих.

Собрание было посвящено выдвижению кандидата в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Представитель от Министерства станкостроения выдвинул кандидатом в депутаты тов. Васильева Сергея Андреевича.

Вся жизнь тов. Васильева показывает, что дала советская власть нашим людям. В какой другой стране человек, начавший трудовую жизнь батраком, грузчиком, мог получить высшее образование, стать видным общественным деятелем? Тов. Васильев был директором завода, первым секретарем Стalingорского горкома партии. В настоящее время он является председателем Московского областного совета профессиональных союзов. В 1952 году тов. Васильев был делегатом XIX съезда партии.

Докладчик призвал собравшихся поддержать кандидатуру тов. Васильева.

От Московского химико-технологического института им. Менделеева выступил проф. Н. В. Трубников. Он отметил, что настоящие выборы проходят в обстановке величайшего подъема народных масс после XIX съезда партии и речи товарища Сталина на заключительном заседании. В исторических решениях съезда намечен величественный план мирного строительства и нового мощного подъема народного хозяйства СССР.

— Эти исторические решения, — сказал проф. Трубников, — изучаются всеми нами и должны быть проведены в жизнь. Первыми проводниками этих решений будут наши избранники, наши депутаты в Советах.

От имени коллектива нашего института проф. Трубников приветствовал и поддержал кандидатуру тов. Васильева.

Выступавшие затем представители от Киностудии научно-популярных фильмов, от депо им. Ильича Западной железной дороги, от трамвайного парка им. Щепетильникова поддержали кандидатуру Сергея Андреевича Васильева.

В заключение на собрании выступил секретарь Советского райкома партии т. Борисова А. П. Она сказала, что первыми своими кандидатами советский народ называет товарища Сталина и его близких соратников. Кандидатами в депутаты выдвигаются лучшие люди нашей Родины, представители нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Тов. Борисова подчеркнула значение выборов в мирной политике нашего государства и от имени партийной организации Советского района поддержала кандидатуру тов. Васильева.

Собравшиеся единодушно проголосовали за выдвижение тов. Васильева кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся.

На собрании было принято обращение к избирателям Миусского избирательного округа № 135.

Затем собрание избрало доверенных лиц. От МХТИ им. Менделеева был избран доцент Н. И. Юрков.

В заключение собравшиеся с огромным воодушевлением приняли приветствие вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

А. ШУТОВА.

Собрание коллектива МХТИ имени Д. И. Менделеева, посвященное выдвижению кандидатов в Московский городской и Советский районный Советы депутатов трудящихся

Вчера, 23 января, состоялось собрание профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих МХТИ им. Менделеева, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

С. Д. Федосеев предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся Демчева П. Н., воспитанника нашего института, прошедшего большой путь от рядового рабочего до крупного партийного деятеля, помощника секретаря МК КПСС по идеологической работе. Собрание единодушно поддержало кандидатуру П. Н. Демчева.

М. И. Хожанинов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся директора института проф. Н. М. Жаворонкова.

М. И. Хожанинов рассказал собранию о замечательных качествах Н. М. Жаворонкова как ученого, партийного деятеля, депутата трудящихся, подлинного слуги народа. От имени комсомольской организации О. Кедровский выдвигает в Московский городской Совет канди-

дату Л. А. Касаткиной, комсомолки, аспиранта нашего института. Уже третий раз коллектив института оказывает доверие Л. А. Касаткиной, выдвигая ее кандидатуру в городской Совет депутатов трудящихся.

Присутствовавшие единогласно выдвинули эти кандидатуры в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Кандидатами в депутаты районного Совета были выдвинуты И. М. Тужилкин — секретарь партийного бюро института, воспитанник МХТИ. В 1941 г. И. М. Тужилкин со студенческой скамьи уходит добровольцем на фронт. Там он вступил в партию. После тяжелого ранения в 1944 году И. М. Тужилкин вернулся к учебе, закончил институт. Тов. Тужилкин вторично выдвигается кандидатом в депутаты районного Совета.

Зам. директора Учэкома тов. Даудов выдвинул кандидатом в депутаты районного Совета заведующую поликлиникой МХТИ Н. Д. Кормилицыну. Выступившая врач Добровицкая Е. М. охарактеризовала Н. Д. Кормилицыну как достойную dochь советского народа, проявившую себя добросовестным работником, сплотив-

шим в поликлинике института крепкий трудовой коллектив.

Доцент Селиванова Н. М. выдвинула кандидатом в депутаты районного Совета ассистента кафедры общей и неорганической химии М. С. Стаканову. Она совмещает большую преподавательскую работу с научной и общественной деятельностью.

В 1952 году защитила диссертацию на степень кандидата химических наук, в 1950 г. закончила университет марксизма-ленинизма.

Начальник отдела кадров института В. М. Гусев выдвинул в районный Совет депутатов трудящихся кандидатуру С. В. Брагина — преподавателя кафедры органической химии, пользующегося большим авторитетом среди студентов и сотрудников института.

На собрании были избраны доверенные лица. Среди избранных доверенных лиц: сотрудники и студенты института Д. И. Буровцев, С. А. Крашенинников, А. И. Кулак, О. Н. Бондаренко, Г. А. Бородач, П. В. Мочалов и другие.

С большим воодушевлением присутствовавшие приняли приветствие величайшему воодушевлению присутствовавшие приняли приветствие величайшему воодушевлению присутствовавшие приняли приветствие величайшему воодушевлению присутствовавшие принял

Закончилась экзаменационная сессия

Повысить качество учебной работы

Окончились экзамены. И хотя итоги сессии полностью еще не определены, некоторые выводы можно сделать уже сейчас.

По примеру прошлых лет экзамены на кафедре физики проходили в дневной обстановке при своевременной и полной явке студентов.

Однако по сравнению с прошлым годом изменился объем сдаваемого студентами учебного материала.

Согласно плану, полученному кафедрой от учебной части, все студенты второго курса обязаны были сдавать физику одновременно за II и III семестры, разделенные длительным летним перерывом. Согласно тому же плану, экзамен по разделу «Электричество и магнетизм» проводился без зачета.

Последнее обстоятельство привело к тому, что некоторая часть студентов пришла на экзамен либо не отчитавшись в проделанной работе, либо не выполнив всего положенного числа лабораторных заданий, либо даже не сдав коллоквиума.

Результаты такого ненормального положения оказались на итогах экзаменов. По сравнению с прошлым годом, когда экзамен был по материалу одного только семестра, численность хороших оценок в этом году упала, а число неудовлетворительных оценок, напротив, возросло. Так, если в прошлом году плохие отметки составляли на курс в среднем 2–3%, то в нынешнюю сессию они достигли 6–8%. Группа № 9 II курса открыла сессию по физике десятью неудовлетворительными оценками. В этой группе, имевшей для проработки материала перед первым экзаменом восемь дней, сказалась ее общая слабая подготовка, 6 и 8 групп того же потока, готовившиеся перед экзаменом всего четыре дня, показали лучшие результаты.

Кафедра физики предвидела вероятность такого итога сессии, и потому еще в период подготовки к сессии были приняты меры, чтобы облегчить студентам подготовку к экзаменам.

Был создан кабинет подготовки к экзаменам, содержащий весь основной учебный материал по программе обоих семестров. Материал был представлен в виде действующих приборов, макетов, таблиц, иллюстраций. В кабинете постоянно дежурил преподаватель, призванный давать индивидуальные и групповые консультации. Систематические консультации давались лекторами, ведущими курс. В лаборатории в продолжение всего семестра были организованы дополнительные занятия.

Все эти меры исправляли положение, однако, как показал опыт, далеко не в нужной степени.

Кафедре предстоит серьезно проанализировать итоги нынешней сессии и разработать меры для успешной подготовки студентов к весеннему экзаменам. Это следует сделать тем более, что учебный план нынешнего I курса также предусматривает экзамен по программе двух семестров.

Е. ПИЧУГИН.

Экзамены по органической химии

До 19 января экзамен по органической химии сдала основная масса студентов всех факультетов. Анализируя результаты экзаменов, можно видеть, что преобладают посредственные оценки. Это свидетельствует о слабом усвоении студентами курса органической химии. Лучшие показатели — у студентов топливного факультета. Здесь получено 45% отличных и хороших оценок и 6% неудовлетворительных. Наиболее плохие знания показали студенты органического факультета: 32% отличных и хороших и 12% неудовлетворительных оценок.

Кафедра считает, что результаты экзаменов могли быть значительно лучше, если бы студенты занимались органической химией систематически, а не откладывали изучение этого

трудного предмета на последние дни перед экзаменом. Кроме того, необходимо перенести зачет по органической химии для всех факультетов с весеннею сессии на зимнюю, так как при изучении органической химии особенно важно прочно усвоить ее основы в осеннем семестре. Это подтверждается результатами экзаменов на физико-химическом факультете, где студенты сдавали зачет до экзамена: физико-химики получили 56% отличных и хороших оценок и только 1,2% неудовлетворительных.

Низкую успеваемость показали на экзамене по органической химии студенты ускоренного курса силикатного факультета. Из 48 сдавших экзамен только двое получили отличные оценки, 12 человек —

хорошие, 23 посредственные и 11—неудовлетворительные. Причиной этого является общая слабая подготовка студентов по химии. В связи с этим целесообразно курс органической химии для ускоренныхников читать не параллельно с чтением курса неорганической химии, а только после сдачи студентами экзамена по этой дисциплине. Кроме того, при прохождении органической химии на ускоренном курсе необходимо проводить семинарские занятия, которые помогут более глубокому изучению этого трудного предмета.

Доц. И. МАЧИНСКАЯ,
доц. Е. АЛЕКСЕЕВА,
асс. Т. ВЕСЕЛОВСКАЯ.

Итоги сдачи зачетов по иностранным языкам

Иностранный язык не выносится на зимнюю экзаменационную сессию, но для того, чтобы быть допущенным к сессии, каждый студент I, II, III и IV курсов должен сдать зачет по иностранному языку за первый семестр.

13 января на заседании кафедры иностранных языков были подведены итоги зимней зачетной сессии. Результаты зачетной сессии по кафедре в этом году удовлетворительные. Большинство студентов I и II курсов достаточно хорошо усвоило материал и получило зачет по иностранному языку в срок. Во время сдали иностранную литературу студенты III и IV курсов. Однако по некоторым группам и факультетам наблюдалось отставание, на которое следует свое-временно обратить внимание. На 13 января количество студентов, не имеющих зачетов, было следующим: на неорганическом факультете — 2,7%, на силикатном — 3,8%, на органическом — 2,8%, на топливном — 2%, на физико-химическом — 4,8%.

В настоящее время многие из этих

студентов уже сдали зачет по иностранному языку.

На заседании кафедры было отмечено, что особенно отставали в этом году 18, 19, 20 группы III курса, 15 группы II курса и 18 группы I курса. Студенты этих групп приступили к сдаче внеаудиторной литературы буквально в последний момент, например, плохо готовили материал.

Студенты III курса сдали зачеты позже, чем студенты IV курса, которые, как правило, сдавали литературу в срок, до зачетной сессии. Отставание студентов на III курсе можно объяснить отчасти тем, что в этом году из-за недостатка помещения кафедре иностранных языков в начале семестра не были выделены аудитории для семинарских занятий III курса, на которых повторяются вопросы лексики и грамматики, что облегчает работу студентов над языком.

На заседании кафедры было отмечено, что помочь деканатам преподавателям иностранных языков в I семестре была недостаточной.

Преподаватель М. ИРШИНСКАЯ.

Передовики учебы

Экзаменационная сессия закончилась. Результаты экзаменов показали, что студенты 28 группы II курса физико-химического факультета добросовестно поработали в течение семестра, прочно усвоили учебный материал. Группа получила около 80% хороших и отличных оценок и не имеет ни одной неудовлетворительной.

Студент В. Афанасьев сдал все экзамены на «отлично». Так же хорошо он занимался и на первом курсе. Отличную учебу В. Афанасьев совмещает с большой общественной работой — он председатель профбюро факультета. Студенты хорошо знают коммуниста В. Афанасьева, в прошлом сержанта Советской Армии, требовательного к себе и к товарищам.

На «отлично» сдал экзамены и Э. Ренард. Он добросовестно относится и к занятиям и к общественным поручениям. Сейчас Э. Ренард работает агитатором.

Большая часть студентов группы получила на экзамене хорошие и отличные оценки. Среди них — С. Байков, секретарь комсомольского бюро факультета, Б. Чесноков, активный корреспондент газеты «Менделеевец», В. Прокопец, Г. Филиппов, Б. Агаджанов и другие.

Многим комсомольцам группы на время предвыборной кампании поручена агитационная работа среди населения. Успешно сдав экзамены, они отправляются к избирателям для проведения бесед и читки материалов XIX съезда партии.

С. ВОЛОСИН.

На повышенные оценки

Вчера закончилась экзаменационная сессия. Она явилась серьезной проверкой знаний, полученных за первый семестр.

Я сдал экзамены без посредственных оценок. Особенно радует меня то, что на «отлично» оценены мои знания по политической экономии, изучаемой на основе замечательного труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Студент В. ВОРОБЬЕВ.

В дни зимних каникул

Общественными организациями института разработан календарный план проведения зимних студенческих каникул. Намечено ряд интересных культурно-просветительных и спортивных мероприятий.

25 января и 1 февраля будут проведены экскурсии по Москве. Опытные экскурсоводы расскажут студентам об историческом прошлом и настоящем нашей столицы, об участии Москвы в борьбе за мир между народами.

В общежитии и в Большом актовом зале института состоятся студенческие вечера сатиры и юмора и вечер советской песни с участием артистов московских театров.

31 января в общежитии на Соколе будет прочитана лекция «Любовь, дружба и товарищество», а 4 января состоится вечер, посвященный

75-летию со дня смерти Н. А. Некрасова. В общежитии устраиваются просмотры научно-популярных кинофильмов.

В дни каникул ежедневно будут открыты лыжная база при общежитии на Соколе, каток и спортивный зал института.

Спортивные команды института проведут товарищеские встречи по различным видам спорта со студентами Ленинградского технологического института имени Ленсовета.

В плане предусмотрены мероприятия, организуемые РК ВЛКСМ Советского района: обсуждение и просмотр спектакля театра им. Ермоловой «Достигаю и другие», встреча с делегатами Конгресса народов в азии мира, лекция «Принципы марксистско-ленинской эстетики» и другие.

О работе профорга

От правильной постановки работы профорга на кафедре во многом зависит успешное решение производственных задач, стоящих перед коллективом, состоящим из трудовой дисциплины и общественной работы.

На органическом факультете имеется много примеров хорошей работы профоргов. Добросовестно относятся к своим обязанностям профорг кафедры органической химии ассистент С. В. Брагин, профорг кафедры технологии пластических масс В. М. Лауфер и др.

К сожалению, на факультете есть и такие профорги, которые не оправдывают доверия коллектива, поручившего им общественную работу.

Ассистент кафедры деталей машин М. И. Быченков не первый год работает профоргом, но, несмотря на это, его работу нельзя назвать удовлетворительной.

На кафедре с сентября месяца не проводилось производственных совещаний, тогда как именно на них можно было своевременно обсудить

А. ТЕВЛИНА.

Из писем в редакцию

ЗДОРОВЫЙ ОТДЫХ

В этом году в дни школьных каникул местком института приобрел для детей сотрудников путевки в зимний пионерский лагерь на ст. Махра. Мероприятие это проводилось впервые и дало хорошие результаты.

Хочется поблагодарить детскую комиссию месткома и пожелать, чтобы подобные мероприятия организовались и в будущем, чтобы больше детей имело возможность хорошо отдохнуть во время зимних каникул.

Группа родителей:
А. ДМИТРИЕВА,
В. ЕРОШКИНА,
З. ПЕННЕР.

КОГО ОБСЛУЖИВАЕТ ТИПОГРАФИЯ?

Переплетная мастерская Учэкрпрома института предназначена для обслуживания института, в первую очередь библиотеки. Однако оказывается, что в погоне за сторонними заказами руководители типографии и Учэкрпрома откладывают выполнение заказов библиотеки на недопустимо длительные сроки. Так, заказ на переплёт 250 книг, сделанный 25 ноября 1952 года, не выполнен до сих пор.

Среди книг, сделанных для переплета, — справочники, художественная литература, книги, имеющие большой спрос в библиотеке.

По приказу министра высшего образования библиотека не имеет права выдавать книги в мягких переплатах, так как они быстро изнашиваются. Комерческий подход руководителей типографии, в первую очередь пропускающих заказы со стороны, мешает улучшению работы библиотеки института.

Зав. библиотекой Л. КНОРРИНГ.

«ХОРОШИЙ НАЧАЛЬНИК»

В течение длительного времени в общественные организации института поступают сигналы о том, что зав. лабораторией органической химии т. Е. П. Аспелунд недопустимо относится к своим подчиненным, а также к некоторым научным сотрудникам и студентам — членам научного кружка. В конце прошлого года местком института вынужден был

вмешаться и потребовать от т. Аспелунда более корректного отношения к сотрудникам. Несколько позже студентам, работавшим в лаборатории органической химии, приходилось быть свидетелями того, как т. Аспелунд криками и оскорблением доносил до слез сотрудниц кафедры

гг. А. М. Маркину, Н. В. Данилову и Н. И. Вишневскую.

Тов. Аспелунд не терпит критики и после беседы в месткоме в конце прошлого учебного года в угрожающей форме заявила, что она еще выясняет, кто это жалуется на нее. К этому она добавила: «Значит я — хороший начальник, если от меня сотрудники плачут!»

Мы не подвергаем сомнению деловые качества т. Аспелунд как заведующей лабораторией, однако это не дает ей права грубо обращаться с людьми, воспитывать которых она назначена.

В настоящее время имеются сигналы, что поведение т. Аспелунд не изменилось к лучшему.

Не пора ли общественности и дирекции всерьез заняться этим «хорошим начальником»?

Редактор В. П. Лосев.